



SRNOJEDSKÝ ZPRAVODAJ

Červen 2023

Srnojedský zpravodaj vychází dle potřeby
Registrace: MK ČR E 11516
Ročník 2023/číslo 1, vychází 14. června 2023,
neprošlo jazykovou úpravou
Vydavatel: Obec Srnojedy, Ke Hřišti 8, 530 02 Srnojedy, IČ 191 159
Náklad: 300 ks, neprodejné
Příští číslo vyjde v prosinci 2023.

Vážení spoluobčané,

jako každý rok touto dobou se Vám do rukou dostává první letošní číslo našeho Zpravodaje. Jsou v něm zařazeny krátké články a důležité informace o dění v naší obci. Většinu z nich průběžně zveřejňujeme na webových stránkách obce nebo projednáváme na jednáních Zastupitelstva obce Srnojedy, která se pravidelně konají v sále kulturního domu, a na která jste všichni zváni. Zde je tedy malé shrnutí všeho důležitého a zajímavého, co se u nás děje, i toho, co plánujeme.

Letošní jaro bylo o trochu chladnější, a tak už se určitě všichni těšíme na sluníčko a zaslouženou letní dovolenou. Přeji Vám všem krásné a pohodové prožití prázdnin, ať už je budete trávit v tuzemsku nebo v zahraničí, na horách nebo u vody. Dětem přeji, aby léto prožily s úsměvem, radostí a bez úrazů. Užijte si příjemné dny odpočinku a klidu se svými milými.

Pavel Králíček

starosta obce Srnojedy

Zprávy z Obce

Spalovna nebezpečného odpadu v Rybitví

Po šestnáctiletém boji získala letos firma AVE CZ od Ministerstva životního prostředí **souhlasné závazné stanovisko** EIA ke spalovně nebezpečných odpadů v Rybitví. Postup MŽP jsme opakovaně kritizovali jako výrazně propodnikatelský, který je sám o sobě postaven na jednostranné podpoře podnikatelských subjektů, a to proti zájmům občanů ČR. Dle našeho názoru dokumentace

stále nenaplnuje podmínky stanovené pro bezpečný provoz spalovny, přestože se firma AVE CZ stále dokola snažila doplňovat dokumentaci na základě připomínek, které jí občané, dotčené obce a další organizace posílaly. Přes veškerý odpor a významné nedostatky nakonec ministerstvem najatý odborník Ing. Václav Obluk konstatoval, že je dokumentace v pořádku. S tímto stanoviskem nesouhlasíme a nadále budeme

v dalších navazujících řízeních podnikat kroky proti obnově provozu spalovny. Společnými silami naší obce, obce Rybitví, města Lázně Bohdaneč a Statutárního města Pardubice budeme bojovat dál. (PK)

Tříkrálová sbírka

První lednovou dekadou proběhla v obci Tříkrálová sbírka, ve které kolečníci vykoledovali od dárců v obci 6 125,- Kč.

Masérna



Po několikaměsíční pauze byl v obci obnoven provoz masérny. Nově provozuje fyzioterapeutické a rekondiční služby paní Mgr. Petra Váňová.

Oprava omítek a soklu

Na obecním obchodě, kulturním domě a hospodě byla zahájena oprava omítek a montáž odvětrávacího soklu.

Uklid'me Česko



V letošním roce probíhala tato akce netradičně dva týdny, každý měl možnost zvolit si pro úklid termín který mu nejlépe vyhovoval.

Svozy bioodpadu, velkoobjemového a nebezpečného odpadu

14. – 16. dubna proběhl první letošní svoz bioodpadu a 3. 6. 2023 svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu. Podzimní termíny svozů jsou pro bioodpad 3. – 5. 11. 2023 a pro velkoobjemový a nebezpečný odpad 11. 11. 2023.

Likvidace elektrospotřebičů a železa

Obec rozšířila pomoc občanům o likvidaci vysloužilých velkých elektrospotřebičů (televize, pračky, ledničky, sporáky apod.) a nepotřebného železného šrotu z Vašich domácností. Po dohodě od Vás spotřebiče odvezeme a odevzdáme k likvidaci. Pokud máte o tuto službu zájem, kontaktujte pana Ježka na telefonu 606 884 276.

Územní plán obce, Změna č. 2

Změna ÚP č. 2, která řeší pozemky ve Sportovní a Stodolní ulici, byla po několika projednáních a odloženích schválena na zasedání Zastupitelstva č. 5/2023 a předána k dokončení do projektového atelieru REGIO s.r.o.

Kontrola hospodaření

20. 4. 2023 bylo auditorkami Krajského úřadu Pardubického kraje provedeno konečné přezkoumání hospodaření obce Srnojedy za rok 2022. Při přezkoumání nebyly zjištěny chyby a nedostatky. Konečná zpráva byla do DS obce doručena dne 2. 5. 2023.

Projekt obecní školky

Dne 23. 5. 2023 proběhla v sále kulturního domu veřejná schůze na téma vybudování obecní školky. Bylo představeno a prodiskutováno několik variant, jak situaci vyřešit.

Rekonstrukce antukového hřiště



V květnu byla zahájena rekonstrukce antukového hřiště spočívající ve výměně obrubníků, doplnění podlahy a antukového povrchu. Dále bude realizováno nové oplocení celého hřiště a zavlažování. Rekonstrukce bude částečně financována z dotace POV.

Cesty v relaxačně sportovní zóně

V rámci další etapy budou v zóně vybudovány mlatové chodníky a osvětlení. Tato akce je spolufinancována z dotací MAS.

Retenční nádrž na zachytávání dešťové vody

Pro zachytávání dešťové vody ze sídliště bude společně s budovanými mlatovými chodníky instalována podzemní nádrž. Zachycená voda bude sloužit k zavlažování antukového hřiště.

Kulturní, sportovní a společenské akce

Obecní ples

Výbor pro kulturu obce Srnojedy uspořádal v sobotu 28. ledna 2023 v kulturním domě obecní ples. K poslechu a tanci hrála hudební skupina Běčoband. Krásné vystoupení tanečnic z Taneční školy FLAMENCO LENKY JEHLIČKOVÉ všichni přítomní ocenili velkým potleskem. Nechyběla ani bohatá tombola. Ceny věnovalo sdružení Alternativa, Obec Srnojedy, FINET spol. s.r.o., DIPA, spol. s.r.o., manželé Pechmanovi, AUSTIS a.s. a pan Michal Svoboda. Všem sponzorům moc a moc děkujeme.

Karneval

V sobotu 18. března 2023 odpoledne uspořádal Výbor pro kulturu v kulturním domě v Srnojedech dětský karneval s klaunem Álou. Dvouhodinové pásmo plné písniček a soutěží si užívaly nejen děti v maskách, ale i jejich dospělácký doprovod.

Pálení čarodějnic



30. duben 2023 patřil v Srnojedech tradičnímu pálení čarodějnic. Před zapálením hranice absolvovaly děti závěrečné zkoušky v Čarodějnické škole čar a kouzel. Za své snažení získaly drobné ceny. Jako odměnu děti také dostaly špeká-



ček a kus kynutého těsta k opékání nad ohýnkem. O všechny žízničce se postaral tým Michala Svobody ve stánku s občerstvením. Hranice s čarodějnicí vzplála přibližně ve 20:15 hodin. Díky pěknému počasí využilo mnoho občanů příležitost ke společnému setkání.

Výlet senioři

Seniorský výlet se uskutečnil 17. května. I letos bylo tématem poznávání českých zámků. Prvním byl renesanční zámek Náměšť nad Oslavou. Poslední majitelé byli Hauqwitzové, kterým patřil zámek do konce 2. světové války. Zajímavostí je, že zde pobýval v letech 1946-47 prezident Eduard Beneš, který si zámek vybral jako své letní sídlo. Po velmi zajímavé prohlídce a dobrém obědě se senioři vydali za druhým cílem, kterým byl zámek Jaroměřice nad Rokytnou. Zámecký areál patří k nejmohutnějším stavbám v celé Evropě.

Krásně vyzdobený, na stěnách s mohutnými tapisériemi. Zajímavostí jsou římské lázně a krásná zahrada ve francouzském stylu. Součástí areálu je též nádherný chrám svaté Markěty. I když počasí výletníkům příliš nepřálo, výlet se vydařil a účastníci si odnesli bohaté kulturní zážitky. (BK)

Vítání občánek



Dne 28. 5. 2023 proběhlo v sále kulturního domu slavnostní uvítání nových občánek. Pan starosta přivítal čtyři nové občanky naší obce a k výjimečné sváteční atmosféře přispěly recitací básní Maruška Dvořáková a Betyňka Udržalová, několik skladeb na kytaru zahrál Vojta Juška. Přejeme všem malým občánkům, aby se svými rodiči prožili mnoho šťastných chvil v naší obci.

Divadlo Hybernia

Na 3. 6. 2023 připravil Výbor pro kulturu zájezd do pražského Divadla Hybernia na představení „Zpívání v dešti“. Obec přispívá občanům Srnojed na vstupenku a hradí dopravu autobusem.

Autoři článků:

Pavel Králíček (PK)

Jiří Juška (JJ)

Božena Koblížková (BK)

Upozornění VAK

Pracovníci VAKu upozorňují obyvatele obce na nutné zajištění přístupu k hlavnímu uzávěru přívodu pitné vody do domu. Zejména v sídlišti v ulici Okružní, Na Hrázi a Příčná jsou tyto uzávěry nepřístupné (zarostlé trávíkem, skryté mulčovací kůrou nebo jiným okrasným materiálem). Prosíme obyvatele, aby ve vlastním zájmu zajistili přístup k hlavnímu uzávěru vody do domu. V opačném případě by při nutné opravě musel být zastaven přívod vody do celého sídliště.



Připravujeme

- Rozloučení s prázdninami
- Dětský sportovní den
- Volejbalový turnaj

Další informace občanům

Prázdninové úřední hodiny

od 1. 7. 2023 do 31.8. 2023

Po 8:00 – 15:00

Út 12:00 – 15:00

St 8:00 – 15:00

V ostatních časech je možné se domluvit na telefonu 601 540 831.